

# 谁动了他们的新农合医疗费

## 正常缴纳参保费用,报销时被告知未参保

近日,单县高老家乡安庄村一村民向本报反映,母亲参加了新型农村合作医疗,并正常缴纳了医疗费用。然而,母亲要报销医疗费时,被院方告知并没有参保。“后来,我找到村委会询问原因,他们说乡上在录入新农合医疗信息时,将他的母亲漏了。”该村民称,即便被遗漏,上交的140元钱又去了哪里?

文片 本报记者 赵念东

### 出院后去报销 却被告知未参保

“我们一家6口人,除了我跟儿子,我母亲、老伴、儿媳以及孙子都一直参加了新型农村合作医疗,费用也正常缴纳。”家住安庄村的张先生说,2016年7月29日,他的母亲因高血压、糖尿病住进郭村中心卫生院,一周左右身体康复。“在结算各项费用时,根据医院出具的医疗门诊收费票据,应缴纳的金额为2074元。”8月7日,张先生带着各项手续前往医院报销,然而医生却说,他母亲因没有参加新农合,没法报销。

“不可能啊,我母亲今年的新农合医疗费用共140元已经交给村里。”对于院方的回答,张先生明显不能接受。然而经过医院工作人员的再三查询,仍无法查到他母亲的参保信息。

由于新农合费用是由村里收取的,张先生于是找到村委会询问,被告知他母亲与其他村民的新农合医疗费用已经交给高老家乡政府劳保所。对于张先生母亲为何没有参保,他们表示不清楚。

张先生说,后来,为了弄清楚原因,村干部前往乡政府查询他母亲的新农合参保情况,得知乡里在录入新农合医疗信息时,将包括张先生母亲在内的3人遗漏。

“虽然原因弄清楚了,但至今仍没有解决的方法,这笔钱究竟去哪了?”张先生说。

### 未能参保系因漏报 所交费用不知去向

12日上午,齐鲁晚报记者来到单县高老家乡安庄村,张先生向记者提供了“山东医疗门诊收费票据”与“郭村中心卫生院参保农民住院登记表”。

随后,齐鲁晚报记者找到了该村一村干部,据其介绍,安庄村村民2016年的新农合医疗



张先生母亲住院的各种费用单据,因参保被漏保而不能报销。

费是分两次收取的,其中村中绝大部分村民的费用是在2015年年底收取。“村中外出打工的比较多,直到2015年2月份,我们才收取了剩余村民的医疗费用。”该村村干部称,第二批上交费用的村民共有29人,他们也将补录29人的所有费用一起交到乡政府劳保所。

这位村干部称,后来,张先生向他们反映他母亲的情况,他们才赶到高老家乡政府劳保

所,经查询发现,他们上报的29人中只有26人录入系统,3人被遗漏。目前,遗漏的3名村民中除了张先生母亲,另外两人的信息还不能确认。

为了解事情原委,齐鲁晚报记者联系到高老家乡政府劳保所韩姓负责人,据他介绍,该事是由原社保所所长经办的,他是最近才接管,所以对该事的具体细节并不清楚。韩姓负责人称,由于参保人员的信息

已经上报到县人社局,对于遗漏人员的具体信息,只有到县人社局才能查询。该负责人称,他们会尽早查询到3名遗漏人员的具体信息,并会与县人社局沟通、协调,争取早日解决该事。

对此,张先生称,母亲未能参保虽然查明是在录入系统时被遗漏造成的,然而,他不禁疑惑,上交的140元钱又去了哪里呢?

# 退伍手续烧毁,部队番号也忘了

## 92岁老兵想找回“丢失”多年的身份

2007年热映的大片《集结号》中,解放军连长谷子地在解放后艰难寻找部队,为阵亡战友讨说法的故事感动了亿万观众。在山东省鱼台县,一位参加过抗日战争和解放战争的92岁老兵,也想找到当年作战部队的信息,找找自己的战友。



92岁的刘如英老人如今还能帮家人干些简单的农活。本报记者 康鹏 摄

本报记者 康鹏

### 在战争中英勇受伤 伤愈后回家务农

近日,在鱼台县罗屯镇矫洼村,记者见到了刘如英老人。老人的背已经佝偻,耳聋得厉害,但身体还算健康。战争在老人身上留下的痕迹仍清晰可见,他的身上仍留着多处伤疤,右臂曾被子弹洞穿,也因此残废。

矫洼村村支书刘学坦告诉记者,他以前曾多次听父亲和村里老人介绍过刘如英的事迹,刘如英早年曾参加抗日游击队,手持大刀和鬼子作战,因此得了个“大刀片”的外号,以后刘如英被国民党军队抓了壮丁,又在战场上投奔了解放军,担任机枪手,在淮海战役中受伤,伤愈后回乡务农。

淮海战役时,刘如英所在的解放军部队把国民党军队重重包围,当时刘如英担任机枪手,掩护战士们向敌人阵地冲锋。谈起往事,刘如英老人

流下了眼泪:“当时死的人不计其数,一仗打下来,我所在的连队里只剩下了几个人,我们就被补充进了其他连队,还没等认识周围的战友,又一仗打下来,连队里的人又死得只剩下几个,我们又被补充进了其他连队……”一次,飞机飞过来扫射,一排子弹下来,刘如英身边的战友倒下了一大片,刘如英也被子弹打中了右臂和腹部,身受重伤,在医院养了半年,伤愈后回到家乡,成了一名农民。当时部队还发给了二等甲级伤残军人的残疾证明。

### 家里突然失火 退伍手续烧毁

“当时部队上给刘如英办了退伍手续,让他去平原省湖西专区登记,可以领700斤小米的补助。湖西专区专署驻地在单县,交通不便,路上还不太平,经常有土匪活动,他就没去湖西专区登记,退伍手续和残疾证明一直放在家里,以后家里失火,把这些手续都烧了。村里的老人们都知道这件

事。”曾在矫洼村当了30多年村支书的83岁的刘清平老人说。

刘如英有四儿两女,在农村过着平淡而宁静的生活。“想想当年打仗时死了那么多人,我能活着就已经很知足了。”老人常说这句话。近年来,随着老人的年龄一天天增加,老人寻找当年部队的愿望却越来越迫切了,时不时地让家人去帮自己找找,想落实一下自己的伤残军人待遇。

时隔太久,刘如英老人多次被补充进别的部队,他也说不清当年所在部队的番号和指战员姓名。只记得自己曾在江苏宿迁、泗阳等地打过很多次仗,在一个叫宝家山(音)的地方,国共双方部队都死了很多人,老人还记得自己受伤后在安徽萧县的野战医院养了半年的伤。

如果您是当年的知情人,或者您对淮海战役时期那段历史比较了解,或者您知道哪里能找到当年的档案,请您致电本报记者13001736436提供线索,帮助这位参加过抗战的九旬老人完成晚年的心愿。

# 滨州地震局局长张福友涉严重违纪被查

本报滨州9月13日讯(记者 王忠才) 13日,记者从有关部门获悉,滨州市地震局局长张福友涉嫌严重违纪,目前正

接受组织调查。2013年4月28日,张福友被滨州市人民政府任命为滨州市人民政府地震局局长(试用期一

年)。官方资料显示,张福友此前曾任滨州市人民政府地震局副局长一职。据报道,2016年7月28日,滨州市防震减灾工作会议在

滨州市文化馆举行,滨州市地震局局长张福友出席了会议并发表讲话。8月16日-18日,滨州市地震局一行18人先后赴烟台、潍坊、

淄博调研交流防震减灾工作,各县区地震工作主管部门负责人及市局机关科级以上干部一同参加调研,张福友也在其中。